ชื่องานวิจัย         รายงานผลการใช้แบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์
                          กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5

ชื่อผู้รายงาน       นางสาวหรรษา    ภูมิประเทศ   โรงเรียนวัดพระฝาง    อำเภอเมืองอุตรดิตถ์

             สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1

ปีที่รายงาน         ปีการศึกษา  2555

บทคัดย่อ

    การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างและหาประสิทธิภาพของแบบฝึกทักษะการเขียน
เชิงสร้างสรรค์ สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  ให้มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์ 80/80 เพื่อเปรียบเทียบ
ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนด้านการเขียนเชิงสร้างสรรค์ ของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5  ก่อนและหลังเรียน
ด้วยแบบฝึกทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ และเพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5

โรงเรียนวัดพระฝางที่มีต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ กลุ่มเป้าหมายที่ใช้
ในการศึกษา คือนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีทีที่ 5  ของโรงเรียนวัดพระฝาง สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา
ประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 1  ภาคเรียนที่ 2  จำนวน  13 คน ซึ่งได้มาโดยการเลือกแบบเจาะจง  เครื่องมือ
ที่ใช้ในการศึกษาคือ แบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์  จำนวน 6 เล่ม แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย เรื่อง การเขียนเชิงสร้างสรรค์  จำนวน  30  ข้อ และแบบประเมินความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อแบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ จำนวน 10 ข้อ  ทำการวิเคราะห์ข้อมูล  โดยใช้สถิติพื้นฐานค่าเฉลี่ยร้อยละ ค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน ใช้สูตร  E1/E2   เพื่อทดสอบหาประสิทธิภาพของแบบฝึกเสริมทักษะ และวิเคราะห์พัฒนาการทางด้านความรู้ของนักเรียนด้วยการใช้ค่าสถิติที(t-test)

ผลการศึกษาพบว่า

1.  ประสิทธิภาพของแบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย
สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 มีประสิทธิภาพ  86.00 / 84.60  ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนดคือ  80/80 

2.  ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย เรื่องการเขียนเชิงสร้างสรรค์ ของนักเรียน

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 หลังการเรียนด้วยแบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ สูงกว่าก่อนการใช้แบบฝึกเสริมทักษะการเขียนเชิงสร้างสรรค์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ .01


3.  ความพึงพอใจของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5  โรงเรียนวัดพระฝาง ที่มีต่อแบบฝึกเสริมทักษะ
การเขียนเชิงสร้างสรรค์ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  สำหรับนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่  5  อยู่ในระดับมากที่สุด (  
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